6.1 Перечень вопросов к экзамену 

1. Пространство элементарных исходов. Событие.

2. События и операции над ними. Произведение и сумма событий.

3. События и операции над ними. Разность событий, противоположное событие.

4. События и операции над ними. Несовместность событий. Полная группа.

5. Относительная частота события и ее свойства. 

6. Вероятность в дискретных пространствах элементарных исходов. Классическое определение вероятности. 

7. Элементы комбинаторики. Основное правило комбинаторики.

8. Упорядоченные выборки с возвращением и без возвращения.

9. Неупорядоченные выборки с возвращением и без возвращения.

10. Свойства вероятности.

11. Условная вероятность. Теорема умножения вероятностей.

12. Обобщенная теорема умножения. Независимость событий.

13. Формула полной вероятности. Формула Байеса.

14. Схема Бернулли.

15. Полиномиальная схема.

16. Случайная величина. Функция распределения случайной величины. 

17. Функция распределения случайной величины и ее свойства.

18. Дискретные случайные величины. Ряд распределения.

19. Дискретные случайные величины. Распределение Бернулли, геометрическое распределение.

     20. Дискретные случайные величины. Биномиальное распределение,  распределение Пуассона.

20. Абсолютно непрерывные случайные величины. Плотность, ее свойства. Функция распределения.

21. Равномерное, показательное распределение.

22. Нормальное распределение. Стандартное нормальное распределение.

23. Математическое ожидание и его свойства.

24. Дисперсия и ее свойства.

25. Ковариация. Дисперсия линейной комбинации случайных величин.

26. Коэффициент корреляции и его свойства.

27. Выборка. Эмпирическое, теоретическое распределение. 
28. Выборка. Выборочные характеристики.

29. Точечные оценки. Метод моментов.

30. Точечные оценки. Метод максимального правдоподобия.

31. Гипотеза. Виды гипотез. 
32. Проверка статистических гипотез. Основные понятия.

33. Критерии согласия. Критерий 
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34. Виды зависимости случайных величин.

35. Линейная регрессия, выборочные уравнения линейной регрессии. 
6.2 Образец тестовых заданий по дисциплине

1 Стрелок 2 раза стреляет по мишени. Событие A={Попадание первым выстрелом}, событие B={Попадание вторым выстрелом}. 

Что означает событие AB?

А) Стрелок попадает по мишени хотя бы один раз.

Б) Стрелок попадает по мишени дважды.

В) Стрелок один раз попадает по мишени.

Г) Стрелок дважды промахивается.

Д) Указанное событие является невозможным.
2 Игральный кубик подбрасывается 1 раз. Событие A={Выпало число 2 или 4}, событие B={Выпало число 4 или 6}. Что означает событие A+B?

А) Выпало число 2.

Б) Выпало либо число 2, либо число 6.

В) Выпало число 4.

Г) Выпало четное число очков.
3 Из таблицы случайных чисел наудачу выбрано число. Событие A={Выбранное число делится на 5}, событие B={Выбранное число оканчивается нулем}. Что означает событие AB?

А) Выбранное число оканчивается пятеркой.

Б) Выбранное число не делится на 5.

В) Выбранное число оканчивается нулем или пятеркой.

Г) Выбранное число оканчивается нулем.

Д) Указанное событие является невозможным.
4 Стрелок 2 раза стреляет по мишени. Событие A={Промах первым выстрелом}, событие B={Промах вторым выстрелом}. Выразить через события A и B событие, состоящее в том, стрелок промахнется хотя бы раз.

А) A+B;     Б) A\B;     В) B\A;     Г) (A+B)\AB;     Д) AB.
5 В урне 3 белых и 8 черных шаров. Вероятность того, что наудачу вынутый шар будет белым, равна:

А) 1/3;     Б) 3/8;     В) 3/5;     Г) 3/11;      Д) 8/3.
6 В ящике имеется 15 деталей, среди которых 10 окрашенных. Сборщик наудачу извлекает две детали. Вероятность того, что обе извлеченные детали окажутся окрашенными, равна

А) 3/7;     Б) 2/3;      В) 1/45;      Г) 1/5;     Д) 1/90.
7 Игральная кость подбрасывалась два раза. Вероятность, что оба раза выпало четное число очков, равна

А) 1/4;     Б) 1/2;     В) 1/6;     Г) 1/3;     Д) 1/36.

8 На четырех карточках записаны буквы «О», «Р», «А», «Г». Карточки перемешивают, вынимают по одной без возвращения и выкладывают в ряд. Вероятность того, что получилось слово «ГОРА», равна:

А) 1/256;     Б) 1/4;     В) 1/24;     Г) 3/32;     Д) 1/12.
9 Монета подбрасывается 3 раза. Вероятность того, что 2 раза выпал герб, равна:

А) 1/2;     Б) 2/3;     В) 3/8;     Г) 1/4;     Д) 1/8.
10 Расположите события в порядке возрастания их вероятностей:
А) При подбрасывании двух монет два раза выпал герб; 

Б) При подбрасывании игральной кости выпало число очков, большее четырех; 

В) Из колоды в 36 карт наугад достали туз; 

Г) Из урны, содержащей пять белых шаров, наугад достали черный шар; 

Д) При подбрасывании игральной кости выпало четное число очков.

__________________________________________________________________
11 Количество способов, которыми читатель может выбрать 4 книги из 11, равно

А) 353;     Б) 330;     В) 341;     Г) 326.

12 В круг радиуса R = 1 вписан квадрат. Вероятность того, что точка, наугад брошенная в круг, попадет в квадрат, равна_________________________________________________________

13 Вероятность рождения мальчика равна 0,51. В семье 5 детей. Вероятность того, что среди них ровно 2 мальчика равна
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14 Равенство 
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имеет место для ________ событий
	А)
	Произвольных
	Г)
	Противоположных

	Б)
	Несовместных 
	Д)
	Равновозможных

	В)
	Совместных
	Е)
	Единственно возможных


15 Монета подбрасывается два раза. Событие А – первый раз выпал герб, событие В – хотя бы 1 раз выпала решка. Условная вероятность 
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16 Укажите непрерывные случайные величины

	А)
	Число детей, родившихся в течение суток

	Б)
	Температура воздуха

	В)
	Количество произведенных выстрелов до первого попадания

	Г)
	Расход электроэнергии на предприятии за месяц

	Д)
	Рост студента

	Е)
	Оценка, полученная студентом на экзамене по ТВиМС
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 17 Задан ряд распределения случайной величины Х. 
Значение [image: image12.png]D>



 равно_______________________________

18 Ряд распределения дискретной случайной величины 
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Вероятность 
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 19 Ряд распределения дискретной случайной величины 
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Математическое ожидание 
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20 Функция распределения непрерывной случайной величины имеет вид
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Плотность вероятности этой случайной величины на промежутке 0 < х ≤ 2 равна ______________________________________________________________

21 Плотность распределения вероятностей некоторой случайной величины имеет вид 
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Константа C равна
А) 2;     Б) 1/4;     В) 1/2;     Г) 1/16;     Д) 1/12.
22 Случайная величина задана плотностью распределения 
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 в интервале (0; 1); вне этого интервала 
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. Математическое ожидание величины X равно 

А) 1/2                   Б) 1                   В) 4/3                         Г) 2/3

23 Известно, что M(X) = 2, M(Y) = 3 и Х, Y – независимы. Установите соответствие



А) М(3)   Б) M(2X)    В) M(X+Y)   Г) M(X-Y)    Д) M(XY)



1) -1   2) 0   3) 3   4) 4   5) 5   6) 6 

24 Случайные величины X и Y независимы, M(X)=2, M(Y)=3. Математическое ожидание случайной величины 2XY+0,5X+5 равно ______________________
25 Случайные величины X и Y независимы, D(X)=2, D(Y)=3. Дисперсия случайной величины 2X+Y равна _____________________________________

26 Известно, что D(X) = 2, D(Y) = 3 и Х, Y – независимы. Установите соответствие


А) D(3)   Б) D(2X)   В) D(X+Y)   Г) D(X-Y)                                  


1) -1   2) 0   3) 3   4) 5   5) 8

27 Дана выборка: 3, 0, 2, 1, 1, 2, 0, 1, 0, 0. Выборочная смещённая дисперсия равна:

А) 0,5;     Б) 1;     В) 1,5;      Г) 2;      Д) 2,5.
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28 Случайные величины Х и Y заданы законами распределения 
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Случайная величина (Х ( Y) примет значение 2 с вероятностью, равной______
29 При проверке статистической гипотезы 
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 построена критическая область K вида 
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. Привести пример возможного значения статистики критерия, при котором гипотеза 
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 принимается. _______________________
30 Дана выборка объёма n=6    3, 12, 1, -9, 7, 5. Медиана равна _____________

_1052660795.unknown

